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Список литературы

Приложение
Введение
Современный мир изменчив, и с каждым годом он меняется все сильнее и быстрее, и в условиях такого непостоянства важно уметь правильно и резво реагировать на различные инновации в политике, экономике и науке. Представители нынешней молодёжи должны быть лабильными, то есть легко приспосабливаться к постоянно меняющимся условиям жизни, креативно мыслить, участвовать в реализации социально значимых проектов, расширять свои горизонты знаний, уметь организовывать коллектив, мотивировать его на качественную работу и находить выход из любой неожиданной ситуации. 
Всё это – качества предприимчивого человека.
Развитие предприимчивого мышления направлено на воспитание среди учащихся предприимчивого образа мышления, формирование представления об основах предпринимательской деятельности, создание ориентационной и мотивационной основы для осознанного выбора сферы предпринимательской деятельности, стремления к реализации интеллектуального, творческого потенциала и предпринимательской активности. 

Сейчас, как никогда раньше, в системе образования проводится множество мероприятий для учащихся и молодежи по развитию креативного, или предприимчивого мышления. Например, в 2015 году стартовал образовательный проект ««Марафон предприимчивости» как средство формирования предприимчивого мышления учащихся» в МБОУ Гимназии №12, г. Ленинска-Кузнецкого. Образовательный проект был направлен на достижение новых образовательных результатов в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования. Целью этого марафона являлось формирование предприимчивого мышления учащихся; конструктивного взаимодействия с разными социальными группами; умения находить неординарные, творческие способы решения поставленных задач, умения ориентироваться в постоянно меняющемся социуме и экономических ситуациях. 

Данный марафон сподвиг нас на исследовательскую работу, мы задались задачей попробовать развить в современной молодёжи предприимчивое мышление на примере бизнес планирования, то есть составить бизнес план, который позволит просчитать эффективность будущего проекта, необходимые затраты, привлекаемые ресурсы  и время, необходимое на его реализацию. Потому что, даже самый креативный и неординарный проект, должен быть результативным, измеряемым и прибыльным. 
Большинство проектов требует финансовых затрат, и для успешной реализации данных проектов, необходим точный расчет всех затрат и рисков, которые возможно просчитать в бизнес плане и в рамках нашего исследования мы хотели бы представить упрощенную модель бизнес плана, которая поможет точно, быстро и эффективно произвести необходимые расчеты.

Цель работы: Развитие предприимчивого мышления, через организацию бизнес планирования.
Задачи:

1. Проанализировать литературу по бизнес планированию и предприимчивому мышлению;

2. Разработать автоматизированную модель бизнес плана;

3. Апробировать автоматизированную модель бизнес плана на учащихся 10 класса.

Объект: предприимчивое мышление.

Предмет: развитие предприимчивого мышления.

Методы исследования: в ходе исследования использовались различные методы и приемы анализа учебной и научно-популярной литературы, ресурсов сети Интернет, исследовательская работа.

1. Предприимчивое мышление как научная категория

1.1. Понятие «предприимчивое мышление» в научной литературе

В современном, активно развивающемся мире, человек должен обладать новыми навыками и развивать в себе новые способности. Человек должен быть эрудированным, лабильным, активно включаться в новую деятельность и стремиться к саморазвитию и самосовершенствованию. Появляется новое понятие – предприимчивый человек, имеющий предприимчивое мышление. Свое начало понятие предприимчивый берет из понятия предпринимательство, которое английский философ Томас Гоббс рассматривал как труд, который несет в себе социальное благо [1]. 
В поисках определения понятия предприимчивость мы обращаемся к словарю Д.Н.Ушакова, где понятие «предприимчивость» означает - предприимчивый характер, находчивость, соединенная с энергией и практичностью.  
В своей работе мы попытались сформулировать свое определение понятию  «предприимчивость», мы понимаем его как способность к самостоятельным и неординарным действиям, определяющим возможность человека принимать адекватные решения в экстренных ситуациях и находить выход из критических положений. 
Предприимчивость, как качество, присутствует практически у каждого человека, но проявляется у всех по-разному, позволяя добиваться успеха в различных сферах деятельности. Предприимчивым может считаться тот человек, который:

· мыслит гибко, масштабно и перспективно; 
· умеет анализировать, распознавать и использовать конъюнктуру (сложившаяся ситуация) в своих интересах; 
· своевременно принимает и реализует обоснованные неординарные управленческие решения, проявляя при этом готовность идти на оправданный риск; 
· убеждает и заинтересовывает коллектив;
· ответственный в своих решениях.
В то же время в научной литературе мы встречаемся с различными определениями понятия «предприимчивый человек». В. Даль даёт определение предприимчивому человеку, как энергичному, находчивому и изобретательному, обладающему  практической смекалкой.
Предприимчивость как качество личности – это способность быстро и эффективно разрешить проблему, реализовать поставленную цель, проявляя деловую активность, изобретательность, готовность к риску,  находчивость, соединенную с энергией и практичностью [2].
1.2 Значение предприимчивого мышления в современном мире
Предприимчивость является главной составляющей современного делового человека, потому что она неразрывно связана с экономикой, а экономика, в свою очередь, является главной сферой общества. И, чтобы показать вам важность предприимчивого мышления, следует раскрыть важность экономики, а именно – предпринимательства. 

Предпринимательская деятельность гражданина - это самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке (Гражданский Кодекс РФ статья 2). 
 Существуют различные сферы предпринимательства: производство, коммерция, интеллектуальный комплекс, финансы (финансово-кредитное предпринимательство, посредническое предпринимательство, страховое предпринимательство), а также существует сфера социального предпринимательства. Рассмотрим некоторые из них более подробно.
Предпринимательство называется производственным, если сам предприниматель непосредственным образом производит продукцию, товары, услуги, работы, информацию, духовные ценности для последующей реализации (продажи) потребителям, покупателям, торговым организациям. 
Производственное предпринимательство включает выпуск продукции производственно-технического назначения, потребительских товаров, строительных работ, перевозки грузов и пассажиров, услуги связи, коммунальные и бытовые услуги, производство информации, знаний, выпуск книг, журналов, газет. Таким образом, производственное предпринимательство есть создание любого продукта, необходимого потребителям, обладающего способностью быть проданным или обмененным на другие товары. 
В России производственное предпринимательство является наиболее рисковым занятием, так как структурная перестройка экономики не обеспечила необходимых условий для развития производственного предпринимательства. Существует риск неудачной реализации произведенной продукции, неспособность своевременного осуществления платежей, многочисленные налоги, сборы и пошлины, и т.д. Всё это существенно тормозит процесс производственного предпринимательства. Развитие производственного бизнеса в России сдерживается труднодоступностью многих ресурсов, наличием более доступных и легких источников дохода, отсутствием мотивации и недостаточно высоким уровнем квалификации начинающих бизнесменов, вследствие чего, проявляется страх перед сложностью реализации своего дела (бизнеса).
Но производственное предпринимательство необходимо всем нам: в случае удачной реализации оно сможет обеспечить стабильный успех начинающему бизнесмену, а значит и выпуск новой продукции и обеспечение ей потребителей. В таком случае предприниматели должны обладать уверенностью в своих силах, в своём проекте, иметь сильную мотивацию на реализацию своих замыслов, то есть всеми качествами предприимчивого человека. 
Важное место в сфере предпринимательства занимает коммерция. Коммерция как вид предпринимательской деятельности особенно популярен среди предпринимателей, которые обладают малым капиталом, так как она помогает нам в организации купли-продажи товаров и в проведение соответствующих расчетов с целью получения максимальной прибыли. Итак, коммерция - это деятельность, включающая себя акт купле-продаж, услуг, расчетов, капитала, которые реализуются на соответствующих рынках, а также в сферах производства и потребления, тесно связанная с субъектами инфраструктурного комплекса этих рынков, и имеющая своей целью получение прибыли на основе удовлетворения потребностей покупателей в условиях существующих правовых норм. Коммерческий предприниматель непосредственно связан с поставщиками товаров, услуг, работ, являющимися производителями или производственными предпринимателями. Таким образом, работоспособность одной сферы предпринимательства невозможно без другой. Но и в данной сфере важно правильно выбирать поставщика, учитывать все расходы и прибыль, вовремя реагировать на появление новых поставщиков и т.д. Всё это невероятно сложно удержать человеку со стандартным мышлением, и лишь те, кто обладает необходимыми навыками и опытом, способны удержать свой бизнес на плаву. Коммерческое предпринимательство привлекательно тем, что имеется огромная возможность продать товар по цене значительно более высокой, чем был куплен ранее, и приобрести тем самым большую прибыль
[3,4].
2. Бизнес планирование - одна из форм развития предприимчивого мышления

2.1. Структурные компоненты бизнес плана

При планировании какого-либо дела необходимо все четко спланировать и взвесить каждое решение. Точно также происходит и в области предпринимательства. Получить желаемый результат и минимизировать риски и затраты поможет тщательно проработанный документ – бизнес-план.

Бизнес-план – это всестороннее обоснование проекта и среды, в которой он реализуется, а также оценка эффективности методов управления, способствующих достижению поставленных целей.

Под бизнес-планом понимается экономическая программа пошагового выполнения определенных операций на этапе внедрения нового проекта. Данный документ содержит основные финансовые расчеты будущего проекта: его сферу деятельности, перечень выпускаемой продукции или услуг, рыночную стратегию хозяйствования, маркетинговую политику, предполагаемый уровень рентабельности производства.

Главная цель бизнес-плана – это краткосрочное или долгосрочное планирование хозяйственно-финансовой деятельности фирмы согласно рыночному спросу и способности задействования необходимых ресурсов.

Задачи бизнес-плана:

· сформулировать главную цель проекта, его стратегическое направление, спрогнозировать развитие событий в краткосрочном и долгосрочном периодах;

· определить сегменты рынка, приемлемые для продукции фирмы, и целевую аудиторию потребителей;

· оценить конкурентоспособность предприятия, основываясь на показателях доли целевого рынка или его сегмента;

· разработать ассортиментную политику и охарактеризовать показатели предполагаемой продукции и услуг;

· рассчитать допустимую величину потенциальных затрат производственной и непроизводственной направленности;

· определить тактику маркетинговой политики в сфере ценообразования, эффективности стимулирования сбыта, анализ освоенных сегментов рынка и потенциальной целевой аудитории;

· оценить оптимальное соотношение реальных возможностей предприятия и поставленные к реализации цели.

Бизнес-план – это документ, который является хорошей опорой не только на первоначальном этапе планирования нового проекта, но и во время дельнейшей реализации проекта.
Функции бизнес-плана:

· бизнес-план используется для оценки фактических показателей деятельности компании за конкретный период в сравнении с запланированными;

· является инструментом реализации основных стратегических направлений предприятия;

· разработка ведущих концепций ведения бизнес-процессов;

· выступает инструментом привлечения дополнительных финансовых ресурсов.

Роль бизнес-плана в развитии проекта:

Планирование бизнес-процессов – это начальный этап реализации проекта. Бизнес-план нужен для более тщательного расчета необходимых затрат и для привлечения спонсоров и партнеров. Особенно важную роль документ играет для человека, который планирует реализовать свой предпринимательский проект, так как представляет собой наглядный анализ рыночной ситуации, определяет условия, перспективы и возможности развития проекта и его функционирования. Наличие бизнес-плана позволяет продумать дальнейшие действия руководства и возможные способы быстрого реагирования на непредвиденные ситуации.

В зависимости от целевого назначения бизнес-планы делятся на несколько видов:

· «внутренний» — используется для ознакомления внутри компании. Документ требуется руководителям будущего предприятия для всесторонней оценки деятельности фирмы, принятия управленческих решений, разработки стратегии деятельности и развития бизнеса в перспективе;

· «внешний» – составляется для привлечения финансовых инвестиций, оформления займов с выгодной процентной ставкой, а также для успешного развития уже функционирующей организации. План развития также требуется владельцу при намерении заинтересовать потенциальных покупателей при продаже фирмы.

Структура бизнес-плана
Бизнес-план не выдвигает строгих требований к составлению, но предполагает наличие определенных пунктов, обязательных в любом случае. В зависимости от юридической формы хозяйствующего объекта и сферы деятельности, структура бизнес-плана может видоизменяться. В соответствии со стандартами международных экономических институтов, в бизнес-плане должно быть:

1. Резюме бизнес-плана – это краткое описание документа, которое содержит ключевые понятия всего бизнес-плана. В разделе четко описаны цели создаваемого предприятия – сфера деятельности, необходимость вложения денежных средств, предполагаемый спрос на товары, экономические показатели рентабельности и возможные риски.
2. Описание продукции и услуги - данный раздел бизнес-плана включает в себя описание всех видов товаров и услуг, которые будут предложены потенциальным покупателям. Здесь представлены общие аспекты и способы технического производства выпускаемой продукции с описанием основных характеристик и преимуществ, которые получает потребитель при использовании определенной группы товаров.

В разделе содержится информация о наличии патентов или авторских прав на изобретения, использовании инновационных технологий, высокого качества сырья, низкой себестоимости. В данной части бизнес-плана представлены сведения о возможности совершенствования технологического производства и степени готовности продукции для реализации.

3. Маркетинг и сбыт продукции или услуг

Маркетинговый план – это документ, который считается основополагающей частью бизнес-плана, где указаны рыночные цели предприятия и описаны пути их достижения. Основная задача данного раздела – выявление неудовлетворительного спроса и получение данных для дальнейшего формирования схемы сбыта.

4. Производственный план

В данном разделе бизнес-плана подробно описывается схема, посредством которой фирма планирует эффективно производить продукцию или услуги и поставлять их целевой аудитории. Если проект только готовится к запуску, то в плане производства указывают все, что требуется для выпуска продукции: месторасположение предприятия, наличие и потребность в дорогах, специальном оборудовании, сотрудниках соответствующей квалификации, инженерных коммуникациях. Данные о расходах и капитальных затратах предоставляются в виде таблиц.

5. Организационный план

Раздел «Организационный план» содержит сведения об организационной структуре предприятия, персонале и кадровой политике фирмы.

Организационный план состоит из таких пунктов:

· организационная структура фирмы;

· штатный состав, количество персонала и график работы;

· правовое обеспечение фирмы;

· календарный график реализации проекта.

6. Финансовый план - раздел бизнес-плана, который рассматривает вопросы, связанные с финансовым обеспечением предприятия. В нем содержится информация о прогнозируемых финансовых результатах деятельности фирмы вследствие внедрения новых технологий в ближайшие 3-5 лет.
Финансовый бизнес-план состоит из таких частей:

· прогноз финансовых результатов;

· схема движения денежных средств;

· прогнозируемый баланс предприятия.

7. Направленность и эффективность проекта

В разделе «Направленность и эффективность проекта» рассматриваются такие важные моменты как: экспортные поставки, импорт продукции, способы снижения затрат ресурсов, экологические вопросы и другие.

Проводится оценка значимости и масштабов проекта, приводятся показатели эффективности реализации целей, а также анализ экономической чувствительности предприятия.

8. Риски и гарантии

Анализ рисков – важный раздел любого бизнес-плана. Помимо определения возможных рисков, здесь рассматриваются методы снижения вероятности их наступления и минимизация потерь после их воздействия. При больших финансовых вложениях цитируются экспертные оценки возможности наступления форс-мажорных ситуаций.

9. Приложения

Приложения к бизнес-плану включают в себя необходимую дополнительную и справочную документацию:
· копии регистрационных документов;

· документы, характеризующие выпускающую продукцию;

· данные маркетингового анализа;

· документы, подтверждающие финансовую состоятельность предприятия;

· копии страховых документов, снижающие возможность возникновения рисков [5].
2.2. Значимость бизнес плана в формировании предприимчивого мышления

Развитие предприимчивого мышления, способности самостоятельно действовать и других предпринимательских качеств начинается еще в школе, продолжается в течение всей жизни человека и в значительной степени зависит от места, где он работает [6].  
Человек имеющий предприимчивое мышление:
1. Берет и несет ответственность за свои ошибки, за свою жизнь, за свое дело

2. Генерирует новые идеи и реализует их.

3. Риск – это норма.

4. Решает проблемы, которые возникают.

5. Проблема – источник роста.

6. Может много раз начинать заново, если не получилось с первого раза

7. Постоянно обучается, растет, ищет новое

8. Доходы направляет в активы

Предприниматель иначе смотрит на мир. Взгляд его более широкий, свободный. Там, где обыватель видит кризис и проблему, там предприниматель видит возможность нарастить капитал, создать новые источники роста. У обычного человека взгляд более узкий – рамочный, ограниченный. И немудрено, совсем недавно всего лет 20-30 назад за такие «бизнес — взгляды» можно было потерять свободу. Да и сейчас слышим: «Деньги — зло», «Все богатые — воры и жулики», «Бедность – не порок» и т.д. Эти установки переданы по наследству новым поколениям.

Бизнес-мышление формируется в семье. Большинство успешных сегодня бизнесменов уже в детстве пытались зарабатывать, родители им не мешали или даже подталкивали к этой деятельности, от окружения зависит многое. Есть хорошая новость — мышление можно поменять и взрослому человеку, но это предполагает большую работу над собой.

Первым шагом в этой работе может стать желание поменять свою жизнь, когда он скажет сам себе: «Стоп! Я проживаю свою единственную, одноразовую жизнь серо и безрадостно, пиво — по пятницам, и дача – по выходным, это то, что я заслуживаю? Об этом я мечтал?»

У человека появляется цель. Наличие цели — обязательное условие для предпринимателя, а вот в найме – совсем не обязательное. Только цель делает жизнь человека целесообразной, и значительно упрощает ее. Как только появляется цель, манящая, желанная, не дающая спать, люди способны отказаться от стабильности и гарантий и пойти новым путем, предполагающим формирование бизнес — мышления. Эта цель, идея, мечта должна зажигать, некоторые ведь бросают дело, потерпев первую неудачу.

Одна из основ бизнес мышление это отношение к неудачам, не всегда все идет как по маслу, разные недочеты и косяки случаются на всем протяжении пути к цели. И здесь возможно два варианта, либо человек начинает сдавать позиции, бросает начатое, опускает руки…и все потому что решает будто дело, которое он затеял ему не по зубам, делая такие поспешные выводы он ориентируется только на свой первый промах. Альтернативным вариантом является восприятие неудачи как опыта, как еще одного шага к достижению цели, такой подход намного упрощает ситуацию.

Показателен пример Эдисона который прежде чем изобрел электрическую лампочку провел порядка 10000 опытов, он проявил несгибаемость характера, и это именно то качество, которое нужно на пути к успеху.

Еще одной особенностью бизнес мышления является отношение к деньгам. К небольшим суммам все привыкли, когда у человека появляется много денег (это субъективное представление каждого), то может произойти вот что: деньги могут быстро и без особой пользы потратиться, так бывает с теми, кто не готов к большим суммам, они не знают что с ними делать и начинают вести себя не разумно.

Парадокс в том, что вся статистика, когда людям сваливаются большие деньги, абсолютно одинаковая. Эту статистику много десятилетий ведут лотерейные компании. Когда человеку сваливается неприлично большая сумма денег, через год 100% людей оказывается в худшем финансовом положении, чем до этого. Вот был человек, ходил на работу и выиграл 1 миллион долларов в лотерею — очень многие через четыре месяца живут в картонной коробке под мостом. Это не шутка — это статистика. Как правило, жизнь становится хуже, когда на людей сваливаются деньги, к которым они не готовы. Большие деньги настолько же опасны, как и маленькие. Когда большие деньги на человека сваливаются, это очень непредсказуемо. Поэтому нужно изначально определить сколько, то есть, какой суммой вы готовы адекватно распоряжаться [7].
Когда человек, со всеми перечисленными качествами  погружается в мир предпринимательства, такой жестокий и непредсказуемый, ему необходимо минимизировать риски и просчитать рентабельность,  то есть разработать бизнес план. В своей работе  мы предлагаем в качестве опоры автоматизированный бизнес план, который поможет в максимально сжатые сроки произвести необходимые расчеты и увидеть большинство недочётов, в процессе исправления которых будет развиваться предприимчивое мышление. А также, в результате анализа расчётов и их систематизации, умозаключений и выводов, основывающихся на результатах данного анализа, начинающий предприниматель сможет взглянуть на свою работу под другим углом и увидеть новые пути развития и реализации своего проекта. 
3.  Разработка и апробация автоматизированной модели бизнес плана 

3.1. Презентация автоматизированной модели бизнес плана

При выполнении работы, нами была разработана автоматизированная модель бизнес плана. Она состоит из двух частей:
· Теоретическая часть, содержащая текстовую информацию о вашем предприятии и товарах (услугах), предлагаемых к реализации, а так же подсчёт рисков и возможностей.

· Практическая часть, содержащая все необходимы расчёты, представленные в виде таблиц. Данная часть предлагается к распространению в сети интернет с последующей финансовой выгодой.
Резюме 
В резюме входит название проекта, его краткое описание  и финансовый анализ, который включает: стоимость проекта, прибыль от реализации проекта, срок окупаемости (в месяцах), рентабельность деятельности в процентах и выручка за 12 месяцев. Данные показатели являются основными для подсчёта рентабельности проекта. 

Основная цель: заинтересовать инвестора и привлечь его внимание к вашему проекту
Маркетинг 
В данный раздел входит: средства рекламы, помесячные расходы по каждому критерию, свод всех затрат на рекламу за год - всё это составляет бюджет маркетинга. Данные показатели помогают оптимизировать рекламную компанию и продвижение своего бизнеса.
Прогноз продаж

Данный прогноз состоит из перечня предполагаемой продукции, которую компания будет предлагать на рынок и общей прибыли, которую максимально можно получить после реализации товара. 
Производственный план

Производственный план состоит из: 
· сводной таблицы по затратам на средства, материалы и оборудование необходимые для производства товара (услуги); 

· расчёта амартизации дорогостоящего оборудования, необходимого для производства товара и оказания услуги; 
· затрат на техническое обслуживание и ремонт оборудования; 
· расходных материалов необходимых для обслуживания процесса производства и услуги; 
· затрат на коммунальные услуги;

· арендной платы.

Заработная плата

Данный раздел включает в себя затраты на оплату труда работников участвующих в производстве и (или) оказании услуги, включая основной и обслуживающий персонал.
Сводные данные

 Сводные данные включают в себя подведение итогов по производственным и административным накладным расходам. Все данные, за исключением данных по статьям расходов как: транспортные расходы, кредитные обязательства, затраты на связь и прочие необязательные или временные отчисления, встают автоматически.
Расчёт себестоимости

В расчёте себестоимости учитываются такие важные показатели как:

· Сумма материалов и оборудования (руб.);
· Уд. Вес, %;
· Сумма производственных накладных затрат;
· Сумма административных накладных расходов без учёта затрат на материалы и оборудование;

· Объём произведённой продукции (услуг);

· Производственная себестоимость и полная себестоимость продукции.

Прибыль и убытки 
Отчёт о прибылях и убытках позволяет наглядно увидеть чистую прибыль (выручку) от реализации вашего проекта (бизнес идеи). 

Отчёт
Финансовый отчёт включает в себя подсчёт всех постоянных и переменных затрат за год и сальдо на начальный и конечный период.

3.2. Результаты апробации автоматизированной модели бизнес плана на предпринимателях

Модель прошла свою первичную апробацию на участниках школы социального предпринимательства в рамках проекта СУЕК-РЕГИОНАМ (Некоммерческая организация; Фонд социально-экономической поддержки регионов «СУЕК-РЕГИОНАМ) и «Новые технологии развития».  Они оставили положительные отзывы и считают, что данная программа поможет оптимизировать процесс подсчёта расходов, прибыли, расчёта стоимости проекта. По окончании презентации программы был проведён небольшой опрос. Для удобства мы поместили результаты в таблицу.
	Вопрос
	Ответ

	Выскажете ваше мнение о программе.


	«Удобная, интересная, простая в использовании.»

	Оцените её практическую значимость по 10 бальной шкале. Поясните свой ответ.


	Все участники опроса поставили 10 баллов.


	Будете ли вы пользоваться данной программой?


	«Буду пользоваться при подготовке бизнес-планов, что поможет быстро и эффективно провести необходимые расчёты»

	Есть ли у вас предложения по модернизации программы?


	Поступило лишь одно предложение: «Презентовать программу начинающим предпринимателям с целью оптимизации работы по расчёту будущего бизнеса».


Заключение
Предприимчивое мышление просто необходимо в современной жизни, особенно предпринимателям. Существует множество государственных программ, созданных с целью поддержки молодого предпринимателя. Достаточно лишь иметь предприимчивое мышление и мотивацию к созданию и реализации своего проекта. Но даже все вышеперечисленные качества предприимчивого человека не могут уберечь его от мелких ошибок в расчётах или неопытности в данной сфере деятельности. Необходимые расчёты занимают большой промежуток времени, и, зачастую, они и отбивают желание вести своё дело. Наш продукт был создан для помощи «юным» и опытным предпринимателям на самых ранних этапах планирования своего нового проекта. Вы можете присчитать рентабельность идеи, понять, где есть недочёты, ошибки, и, исправляя их, развивать своё предприимчивое мышление. Но самое главное, что всё это займёт каких-то 10-15 минут вместо многочасовой работы со сложными формулами. 
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