Модель надшахтного оборудования «Силовой трансформатор»

Модель надшахтного оборудования «Силовой трансформатор». Силовой трансформатор — это электрический аппарат, предназначенный для преобразования постоянного  тока одного напряжения в постоянный  ток другого напряжения. Впервые однофазный трансформатор был сконструирован в 1876 г. П. Н. Яблочковым. На горных предприятиях применяют понижающие трансформаторы с воздушным и масляным охлаждением. На подстанции  шахты  устанавливаются силовые  трехфазные  трансформаторы для обеспечения потребности энергетической  мощности     горного предприятия.        

Создание модели

 Небольшая картонная коробка стала основой для создания модели – бака трансформатора. Для изготовления   навесного оборудования использовались спичечные коробки, а для  расширительного бака  самодельный тубус. Чтобы добиться нужного  цвета модели  все коробки обклеили самоклеящейся  бумагой серого цвета.  Все детали скреплены клеем «Момент».  Для изготовления изоляторов   были использованы крышки  от бутылок ПЭТ.  Опоры сконструированы  из палочек одноразовой посуды. Схема сделана из проводов, диодных лампочек и батареек.   Питание светодиодов осуществляется за счет  трех элементов   класса АА.
Модель создавалась совместно с работником ОАО СУЭК-Кузбасс «Энергоуправление» Спириным Александром Владимировичем, мастером трансформаторного цеха.

